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บทที่ 5
สรุปผลการวิจัย
สรุปผล

การประเมินความพึงพอใจขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ อำเภอไทรโยค
จังหวัดกาญจนบุรี โดยมีวัตถุประสงค์ในการประเมินคือ เพื่อประเมินระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ อำเภอไทรโยค จังหวัดกาญจนบุรี จำนวน 5 ภาระงาน ประกอบด้วย


1. งานด้านการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด เยาวชนและประชาชน


2. งานด้านการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ


3. งานด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย



4. งานด้านการดำเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก


5. งานด้านการจัดการขยะเปียก

ซึ่งการประเมินในครั้งนี้เป็นการดำเนินการเชิงสำรวจ (Survey) โดยใช้แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการรวบรวมข้อมูลและกลุ่มตัวอย่างที่ศึกษาในครั้งนี้ คือ ผู้ที่มีส่วนไดสวนเสียที่มาขอรับหรือใช้บริการของ องค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ อำเภอไทรโยค จังหวัดกาญจนบุรี จำนวน 360 คน โดยใช้วิธีการสุ่มแบบตามความสะดวก (Convenience Sampling) นำมาวิเคราะห์ข้อมูลเชิงสถิติพรรณนาแสดงค่าจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ซึ่งสามารถสรุปผลการประเมินได้ ดังนี้

ผลการศึกษาข้อมูลเกี่ยวกับลักษณะส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย มีอายุระหว่าง 46 – 55 ปี การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า/ปวช. อาชีพเกษตรกร รายได้เฉลี่ยต่อเดือนต่อเดือนต่ำกว่า 8,000 บาท และขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ โดยเฉลี่ยน้อยกว่า 3 ครั้งต่อปีครั้งต่อปี
ผลการแจกแจงข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ ผู้ตอบแบบสอบถาม มีระดับความพึงพอใจที่มีต่อการดำเนินงานการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ อำเภอไทรโยค จังหวัดกาญจนบุรี โดยภาพรวม ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.635 คิดเป็นร้อยละ 92.70
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจในงานด้านการจัดการขยะเปียก ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.720 คิดเป็นร้อยละ 94.40 รองลงมาได้แก่ ความพึงพอใจในงานการดำเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.676 คิดเป็นร้อยละ 93.52 ความพึงพอใจในด้านการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ ตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.632 คิดเป็นร้อยละ 92.64 ความพึงพอใจในงานด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (การขอใช้น้ำ)  ในระดับมากที่สุดด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.586 คิดเป็นร้อยละ 91.72 และความพึงพอใจในด้านการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด เยาวชนและประชาชน 
ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยที่ 4.562 คิดเป็นร้อยละ 91.24 ตามลำดับ และหากพิจารณา
แต่ละภาระงาน พบว่า
ภาระงานที่ 1 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการงานด้านการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด เยาวชนและประชาชน เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด 3 อันดับแรกในเรื่อง จัดให้มีหรือสนับสนุนกิจกรรมที่เสริมความรู้ด้านยาเสพติดแก่เยาวชนและประชาชนเกี่ยวกับการเล่นกีฬา รองลงมา คือ จัดให้มีหรือสนับสนุนการรณรงค์หรือประชาสัมพันธ์ ด้านการจัดการกีฬาให้แก่เยาวชนและประชาชนอย่างทั่วถึง และมีดำเนินการเพื่อการส่งเสริมการจัดการกีฬาให้แก่เยาวชนและประชาชน ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ย 4.59, 4.58 และ 4.56 คิดเป็นร้อยละ 91.80, 91.60 และ 91.20 ตามลำดับ
ภาระงานที่ 2 ความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ ตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด 
3 อันดับแรกในเรื่อง การส่งเสริมการเรียนรู้การจัดตั้งกลุ่มอาชีพตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมีความเหมาะสม รองลงมาคือ มีการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารผ่านช่องทางต่างๆอย่างเหมาะสม และมีการจัดกิจกรรมเพื่อการมีส่วนร่วมฝึกอาชีพและฝึกปฏิบัติจริงตามขั้นตอน ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ย 4.71, 4.68 และ 4.63 คิดเป็นร้อยละ 94.20, 93.60 และ 92.60 ตามลำดับ
ภาระงานที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการงานด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (การขอใช้น้ำ) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด 3 อันดับแรกในเรื่อง เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการปฏิบัติหน้าที่ทุกเวลา รองลงมาคือ 
มีการแจกจ่ายน้ำเพื่ออุปโภค/บริโภคให้กับประชาชนที่เดือดร้อน และเจ้าหน้าที่ให้บริการจัดส่งน้ำให้ประชาชนที่เดือดร้อนได้ในทันที ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ย 4.66, 4.58 และ 4.57 คิดเป็นร้อยละ 93.20, 91.60 และ 91.40 ตามลำดับ
ภาระงานที่ 4 ด้านความพึงพอใจที่มีต่องานการดำเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด 3 อันดับแรก   ในเรื่อง ความสะอาด/ความปลอดภัยของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก รองลงมา คือ เด็กเล็กได้รับการดูแลเอาใจใส่จากศูนย์ฯเป็นอย่างดี และการจัดบริการด้านอาหารที่มีคุณภาพสำหรับเด็กเล็ก ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ย 4.70, 4.69 และ 4.67 คิดเป็นร้อยละ 94.00, 93.80 และ 93.40 ตามลำดับ
ภาระงานที่ 5 ความพึงพอใจที่มีต่อด้านการจัดการขยะเปียก เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด 3 อันดับแรกในเรื่อง อบต. มีการปลูกจิตสำนึกให้รู้จักจัดการขยะมูลฝอยชุมชน (ต้นทาง) การคัดแยกและจัดทำถังขยะอินทรีย์หรือขยะเปียกครัวเรือน รองลงมา คือ อบต. มีการจัดการคัดแยกขยะก่อนทิ้ง การจัดทำจุดทิ้งขยะเปียกหรือขยะอินทรีย์ มีการทำลายขยะอันตรายอย่างถูกวิธี และมีการประชาสัมพันธ์เชิญชวนร่วมกันเพื่อช่วยลดปริมาณขยะตั้งแต่ต้นทางและแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อมและเพื่อปฏิบัติตามนโยบายของรัฐบาล 
ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ย 4.75, 4.73 และ 4.72 คิดเป็นร้อยละ 95.00, 94.60 และ 94.40 ตามลำดับ
ข้อเสนอแนะเชิงบริหาร
ด้านนโยบาย
1. ควรกำหนด ชี้แจงและประชาสัมพันธ์ นโยบายที่ชัดเจนเกี่ยวกับการบริหารงาน และ
การดำเนินการขององค์การบริหารส่วนตำบลในแต่ละด้านต่อสาธารณะชนอย่างทั่วถึง
2. ควรสำรวจและมุ่งเน้นความสำคัญโครงการต่าง ๆ รวมทั้งสนับสนุนการดำเนินกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมในชุมชนในแต่ละพื้นที่ 
3. ควรประสานความร่วมมือกับหน่วยงานภายในที่เกี่ยวข้องกับงานในแต่ละด้านเพื่อ
ความเข้าใจของประชาชนต่อการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบล
ด้านการปฏิบัติ
1. มีการประชาสัมพันธ์โครงการต่าง ๆ ให้ชัดเจนและทั่วถึง ในทุกหมู่บ้านและชุมชน 
2. ควรให้ความรู้และชี้แจงระเบียบ กฎหมาย ข้อบังคับ และการดำเนินการโครงการต่าง ๆ ให้กับประชาชนในพื้นที่รับทราบอย่างทั่วถึงและเข้าใจ

3. ควรจัดโครงการหรือกิจกรรมที่มีประโยชน์เพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการดำเนินชีวิตให้ทั่วถึงและมากยิ่งขึ้น
