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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้
เรื่อง  ให้ใช้แผนบริหารความต่อเนื่องขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้
-----------------------------------



ด้วยคณะรัฐมนตรีประชุมเมื่อวันที่  ๒๔  เมษายน  พ.ศ. ๒๕๕๕  เห็นชอบหลักการแนวทางและมาตรการที่ให้หน่วยงานของรัฐระดับกรม  จังหวัด  สถาบันอุดมศึกษา  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  องค์การมหาชน และรัฐวิสาหกิจ  ดำเนินการบริหารความพร้อมต่อสภาวะวิกฤตขององค์การ  เพื่อให้สามารถปฏิบัติงานในภารกิจหลักหรืองานบริการที่สำคัญได้อย่างต่อเนื่อง  องค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ จึงได้จัดทำ      แผนความต่อเนื่องการบริหารความพร้อมต่อสภาวะวิกฤต ซึ่งเป็นแนวทางในการเตรียมความพร้อม                 ของเทศบาลตำบลวิเศษไชยชาญ ในการดำเนินภารกิจให้บริการประชาชนอย่างต่อเนื่องในสภาวะวิกฤต                    และเพื่อให้ประชาชน  เจ้าหน้าที่  หน่วยงานภาครัฐ  ภาคเอกชน  ที่เกี่ยวข้อง  มีความเชื่อมั่นในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ ถึงแม้ต้องเผชิญกับเหตุการณ์ร้ายแรงและส่งผลกระทบ ยังสามารถให้บริการ              ได้อย่างต่อเนื่อง  


บัดนี้  แผนบริหารความต่อเนื่องดังกล่าว ได้ผ่านการเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารความพร้อมต่อสภาวะวิกฤตขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้แล้ว จึงประกาศใช้แผนบริหารความต่อเนื่องขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้องตี้ ทั้งนี้ สามารถสืบค้นข้อมูลและดาวน์โหลดได้ที่ www.bongti.go.th
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่    15    เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๓
   นายนิทัศน์ ลูกอินทร์
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